

漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

“老赖”不还钱 拘留面前服了软

“我知道错了，欠债还钱天经地义，我不该存在侥幸心理，挑战法律的威严……”张某某懊悔万分地念着悔过书，其家属提着3.5万元现金来到郾城区人民法院缴纳案款。

2016年12月，张某某向刘某某借款8万元，两人约定了利息以及还款时间。借款期限届满

后，刘某某多次催要，张某某还款4.5万元后以各种理由拖延还款，无奈刘某某起诉至郾城区人民法院，法院依法判决被告张某某返还原告刘某某借款本金3.5万元及利息。

判决生效后，因张某某不履行还款义务刘某某遂向法院申请强制执行。案件进入执行程序

后，执行法官多次联系张某某，告知其应履行还款义务，但他一直以没有钱为由拒不履行。

前不久，得知被申请人张某某从外地回家，执行干警迅速出击，将其拘留，拘留期间张某某家属联系执行法官表示愿意偿还欠款，便出现了开头的一幕。

齐江涛 张林军

“老赖”进了拘留所 家人慌忙把款还

“是不是履行了义务，我可以早点从拘留所出来？我现在马上叫家人来还钱。”7月11日，一名拒不执行判决的失信被执行人在被司法拘留的第三天，主动要求还钱，全部偿还了申请执行人朱某的6万多元借款，案件圆满执结。

2017年8月，原告朱某诉被告龚某民间借贷纠纷一案，经源汇区人民法院依法公开审

理作出判决，判决被告人龚某偿还原告朱某借款本金及利息共计5.25万元。判决后，龚某并未提出上诉，却也不愿履行还款义务，而是以种种借口赖起了账。

案件进入执行阶段后，法院执行法官曾经多次找到龚某进行协商劝说，反复阐明利害，动之以情、晓之以理试图说服龚某能主动偿还欠款，但

龚某仍拒不执行。为了保护申请执行人的合法权益，维护法律权威，法院依法作出决定，对抗拒执行的龚某采取拘留措施。

来到拘留所龚某才慌了，主动要求家人筹集欠款，并于拘留的第三天偿还了朱某的借款本金及利息5万多元。法院据此依法解除了龚某的拘留措施，案件执结。

陈戈 赵现伟

车辆转让给前妻 仍逃不了被执行

近日，王某向张某某履行了赔偿6万元的赔偿义务，并且请求张某某给予刑事谅解。一个执行案件，怎么成了刑事案件？

2016年10月，王某和张某某因生命权、健康权、身体权纠纷一案被舞阳县人民法院判决张某某赔偿王某6万元赔偿款。进

入执行程序后，经传唤被执行人王某以自己无财产为由，拒绝履行判决。申请执行人王某提供信息说，张某某有一车辆，执行干警在车辆管理所查询不到该车辆的信息，但通过法院网络查控系统却查到了。

这是怎么回事？原来案件

判决后，张某某为逃避执行将自己名下的车辆转让给前妻，导致两个系统偏差。也正是张某某转移财产这一行为，触犯了拒不履行法院判决、裁定罪，迫于压力，张某某不得不履行了判决义务。

祁卫东

全市公安机关

能力提升培训班成功举办

近日，市公安机关领导干部深入学习贯彻十九大精神暨能力提升培训班在浙江大学西溪校区成功举办。

培训中，全体学员深入学习了十九大和十九届二中、三中全会及全国“两会”精神，认真聆听了浙江大学和浙江警察学

院有关知名教授讲授的《依法行政与文明执法》《公安系统团队执行力建设》《公安系统的大数据应用》等课程；参观了中共一大会址“嘉兴南湖”革命纪念馆，在宣誓墙前进行庄严宣誓，重温了入党誓词；到杭州市公安局经济技术开发区分

局金沙湖派出所进行参观考察，实地学习了该派出所先进的工作经验和警务模式。

培训结束后，全体学员进行了分组讨论。大家纷纷表示，此次培训贴合公安工作实际，针对性和实效性很强，提升了有关公安业务的素质和能力。

殷广华

走近119

这些火千万不能用水灭

很多人遇到着火第一反应就是用水灭，然而很多情况不能用水，比如：

1. 碱金属不能用水扑救。因为水与碱金属（如金属钾、钠）作用后能使水分解而生成氢气，并放出大量热，容易引起爆炸。

2. 碳化碱余属、氢化碱会属不能用水扑救。如碳化钾、碳化

钠、碳化铝和碳化钙以及氰化钾、氯化镁遇水能发生化学反应，放出大量热，可能引起着火和爆炸。

3. 轻于水的和不溶于水的易燃液体，原则上不能用水扑救。

4. 熔化的铁水、钢水不能用水扑救。因铁水、钢水温度约在1600℃，水蒸气在1000℃以上时

能分解出氢和氧，有引起爆炸的危险。

5. 三酸（硫酸、硝酸、盐酸）不能用强大水流扑救，必要时，可用喷雾水流扑救。

6. 高压电气装置火灾。在没有良好接地设备或没有切断电流的情况下，一般不能用水扑救。

市消防支队

全市公安机关“纪律作风建设年”

市公安局组织民警

参观廉洁艺术作品展



7月10日下午，市公安局组织民警到市博物馆参观学习监察法暨“三个一”工程奖廉洁艺术作品展。

此次展览，以监察法和廉政文化为主题，将党风廉政建设和文化艺术建设相结合，采取书法、绘画、剪纸和农民画等群众喜闻乐见的形式，通过生动、形象、艺术化的演

绎，全方位、多角度解读监察法，弘扬了优秀作风和传统文化，全面展现了党风廉政建设和反腐败斗争工作的新局面，是党员干部提升理念、加强修养、砥砺品行、廉洁自律的丰厚滋养，形成了“崇廉尚洁、反腐倡廉”的良好社会风气，营造了风清气正的政治生态。

张庆伟 王晓娟 吴宇

临颍县人民检察院

开展廉政文化教育活动

近日，临颍县人民检察院组织干警56人，到临颍县廉政文化教育基地参观学习。

全体人员认真参观了清廉本色、优良作风、清风廉影、党纪国法、警钟长鸣、心灵启

迪等展厅。基地以丰富的图文展板和声光电设备打造出的立体现代廉政教育平台，图文并茂，生动翔实，让大家心灵受到洗礼，灵魂受到震撼。

陈晓红 王森伟

召陵区司法局

加强法治建设 助力乡村振兴

7月11日上午，召陵区司法局工作人员到分包乡镇开展法治建设宣传活动，为司法行政助力乡村振兴画上了崭新的一笔。

张贴《关于敦促赡养人赡养义务的公告》，确保在全区8个镇办的显著位置至少张贴2份，针对在乡村振兴过程中出现的子女有能力履行赡养义务而父母生活起居无人照料的现象，进一步明确赡养人的赡养义务，切实保护老年人的合法权益，努力构建孝老爱亲的良好社会氛围。

推进公共法律服务工作室的建设。针对召陵区村（居）公共法律服务工

作室数量不足、作用发挥欠佳的问题，到各个村进行实地走访查看，结合各个村（居）的实际情况，从办公场地、设施设备、人员配备、业务服务等方面推进村（居）公共法律服务工作室的建设。

初步复核民主法治村（社区）。对已经被授予市级以上“民主法治村（社区）”荣誉称号的所有村（社区），严格按照创建标准，从组织建设、民主建设、法治建设、工作成效4个方面的11项具体内容进行初步复核，并以此为契机不断深化基层法治实践，为乡村振兴营造良好的法治环境。

张莉